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Eingelangt am 03.02.2009 
Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

BM für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft 

Anfragebeantwortung 
 
 
N I K O L A U S  B E R L A K O V I C H  
Bundesminister 
 
 
 
 
 
 
An die         Zl. LE.4.2.4/0166 -I 3/2008 
Frau Präsidentin 
des Nationalrates 
Mag.a Barbara Prammer 
Parlament 
1017 Wien        Wien, am 2. FEB. 2009 
 
 
 
Gegenstand: Schriftl. parl. Anfr. d. Abg. z. NR Gerald Grosz, Kolleginnen  
  und Kollegen vom 3. Dezember 2008, Nr. 367/J, betreffend 
  die Kosten der Berateraufträge der Ressorts 
 
Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage der Abgeordneten Gerald Grosz, Kolleginnen 

und Kollegen vom 3. Dezember 2008, Nr. 367/J, teile ich Folgendes mit: 

 

Zu den Fragen 1, 4 und 8: 

 

Zur Beantwortung dieser Fragen wird auf die Beilage sowie die Beantwortung der 

parlamentarischen Anfrage Nr. 3875/J verwiesen. Die jeweiligen Ergebnisse bzw. 

Schlussberichte wurden erbracht. 
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Zu den Fragen 2 und 5: 

 

Es gibt verschiedene Gründe, warum es notwendig ist, im Einzelfall externe Berater zu einem 

bestimmten Thema heranzuziehen. So zB. kann sich punktuell das Problem stellen, dass zu 

ganz spezifischen Themen spezialisiertes Expertenwissen im BMLFUW nicht vorhanden ist. 

Es wird dann ein externer Experte, der sich auf dieses Thema spezialisiert hat, herangezogen. 

Ein weiterer Grund, externe Beratung anzufordern ist, dass es sinnvoll erscheint, in 

bestimmten Bereichen neben der Ressortsicht zu einem Thema auch den Blickwinkel eines 

Außenstehenden oder auch eines Betroffenen zu beleuchten. Auch dies erfordert die 

Beauftragung eines externen Beraters. 

 

Zu Frage 3: 

 

Der Auftrag wurde von der jeweils auf Grund der Geschäftseinteilung zuständigen Stelle erteilt. 

 

Zu Frage 6: 

 

Insgesamt ergeben sich Kosten von € 2,290.539,--. 

Es wird um Verständnis ersucht, dass keine Beauftragungen durch nachgeordnete Dienst-

stellen angegeben werden, da deren Erfassung einen zu hohen verwaltungsökonomischen 

Aufwand darstellt. 

 

Zu Frage 7: 

 

Die entsprechenden Bestimmungen des Bundesvergabegesetzes 2006 wurden eingehalten. In 

Fällen, in denen die geschätzte Auftragssumme eine Ausschreibung notwendig machte, wurde 

diese durchgeführt. 

 

Zu Frage 9: 

 

Die budgetäre Bedeckung war unter den jeweiligen finanzgesetzlichen Voranschlagsansätzen 

des BFG 2007 bzw. 2008 gegeben. 

 

Zu Frage 10: 

 

Die bisherige Praxis wird je nach Bedarf wie bisher fortgesetzt.  
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Zu Frage 11: 

 

Es wird darauf hingewiesen, dass sich das Interpellationsrecht in Bezug auf selbständige 

juristische Personen im Sinn der Anfrage auf die Rechte des Bundes und die 

Ingerenzmöglichkeiten seiner Organe beschränkt, sich jedoch nicht auf die Tätigkeit der 

Organe der juristischen Personen bezieht, weswegen dazu keine Angaben gemacht werden 

können. 

 

Der Bundesminister:
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